ФГБОУ ВО «БГПУ» им. М. Акмуллы
Центр развития одаренности школьников 
ЗАДАНИЯ
по МАТЕМАТИКЕ
для учащихся 11 класса 

Задача № 1.

Задача № 2.

Подсчитаем, сколько раз входит каждое число от 2 до 100 в произведение. 

2 входит во все факториалы, начиная со второго, т. е. 99 раз 
3 входит во все факториалы, начиная с третьего, т. е. 98 раз 
n входит во все факториалы, начиная с n, т. е. 101 – n раз 
1! *2! *3! *... *100! = 2^99 * 3^98 * 4^97 * ...* 97^4 *98^3 *99^2 * 100. 
Все нечётные числа входят в произведение чётное число раз, 
чётные — нечётное число раз. 
Выделим из этого произведения произведение всех чётных чисел, взятых по одному разу: 
1! *2! *3! *... *100! = 2^99 * 3^98 * 4^97 * ...* 97^4 *98^3 *99^2 * 100= 
= (2^98 *3^98 * 4^96 * ...* 97^4 * 98^2 * 99^2) * (2 * 4 * 6 * ...*98 * 100). 
В первой скобке степени чётные, произведение этих чисел — квадрат целого числа. 
Во второй скобке вынесем 2 из каждого множителя 
2 * 4 * 6 * ...*98 * 100= (2 * 1) *(2 * 2) * (2 * 3) * ...* (2 * 49) * (2 * 50) = 
= 2^50* 1 * 2 * 3 * ...* 49 * 50 = 2^50* 50!. 
Так как 2^50=(2^25)^2 — квадрат целого числа, то зачеркнуть 50!, получим произведение, которое будет квадратом целого числа. 
Задача № 3.
Ответ.семь кругов.
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OA = OB. Haiinute nnuHy oTpe3ka AB.
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Hokaxkute, uro B mnpousBegenvu P =1!-2!. ... - 100!
MOJKHO BBIUEDKHYTH OJUH M3 COMHOMKHTEJIEHl TaK, YTOOBI
IIPOU3BEICHNE OCTABUINXCSH OBLIO IIOJHBIM KBaJpPaTOM.
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Kakoe HaumMeHbIllee YHCJIO IIOIIAPHO HellepeCceKaloIUXCH
KPYTroB, He cojiepKalinux JaHHYIo TOUuKy O, MOKHO pacIIo-
JIOKUTHh Ha IJIOCKOCTH TaK, 4YTOOBI JIIOOOH JIy4, BEIXOISA-
mui u3 Touku O, mepeceKkayj] He MeHee TpexX U3 HUX?




